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Aufgabe 1 (4 Bonuspunkte)

Der Wechselkurs S = (St)t≥0 des US-Dollars (d.h. der Preis von 1 US-Dollar in Euro) genüge
der stochastischen Differentialgleichung

dSt = St(µdt+ σdBt),

wobei (Bt)t≥0 eine Standard-Brownsche Bewegung sei. Der Wechselkurs des Euro in US-Dollar
ist dann (S̃t)t≥0 mit S̃t = 1

St
. Leiten Sie die stochastische DGL ab, der S̃ genügt, und folgern

Sie, dass für 0 < µ < σ2 sowohl S als auch S̃ Submartingale sind.

Aufgabe 2 (4 Bonuspunkte)

Sei L = (Lt)t≥0 ein Lévy-Prozess bzgl. P, dessen momenterzeugende Funktion

MLt(u) = EP[euLt ] = EP[euL1 ]t

auf einem Intervall (a, b) mit a < 0 < b existiere. Für θ ∈ (a, b) sei die Esscher-Transformierte
Qθ definiert durch

dQθ

dP

∣∣∣∣
Ft

= Zt =
eθLt

MLt(θ)
.

Zeigen sie:

a) Z = (Zt)t≥0 ist ein Dichteprozess, und damit gilt Qθ ∼loc P.

b) L ist auch ein Lévy-Prozess unter Qθ.

Aufgabe 3 (4 Bonuspunkte)

Sei L = (Lt)t≥0 eine Lévy-Prozess. Begründen Sie, dass der Prozess (St)t≥0 mit St = S0e
σLt+µt

im Allgemeinen keine Lösung der stochastischen DGL

dSt = St−(µdt+ σdLt)

ist. Wie sieht die stochastische DGL aus, deren Lösung St = S0e
σLt+µt ist?
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